



责编/解素蔚/美编/肖莎/校对/谢忠忠
2019年6月25日/星期二/政文编辑部主编

A15

B. 性价比高：暨南大学伯明翰大学联合学院

招生亮点：同时获暨大和伯明翰大学两校学位，在粤招生增加

2017年开始招生的暨南大学伯明翰大学联合学院，被认为是最性价比最高的国际合作项目。

该学院于2016年9月正式获教育部批准成立，是暨南大学“双一流”建设的重要组成部分。学院坐落于广州市暨南大学番禺校区，目前设有数学与应用数学、信息与计算科学、经济统计学及经济学四个本科专业，于2017年开始面向全国招生。

学院各专业的培养方案由暨南大学和伯明翰大学共同制定，引进国际先进的教学理念、课程体系及教学管理体系，依托两校的优质教育资源，致力于培养具备扎实数学基础、出色创新能力与合作精神、多语言优势及

国际视野的高级复合型人才。在此基础上，学院针对不同专业有所侧重，突出理学和经济学融合，使学生在应用数学、计算方法和程序设计、统计与精算、经济与金融等方面各有所长。

符合双方学位授予要求的学生将同时获得暨南大学和伯明翰大学两校学位。

学生入学后同时完成暨南大学和伯明翰大学双注册，同等享有两所大学的在校生资格。满足两校学位授予条件的毕业生将获得暨南大学理学或经济学学士学位证书以及伯明翰大学理学学士学位证书，同时，满足暨南大学毕业条件的毕业生将获得暨南大学毕业证书。

两校颁发的学位、学历证书与其在所在国颁发的学位、学历证书完全一致，并在该国获得承认。

据了解，前两年，暨大推出暨大伯大联合学院的四个专业招生，反响热烈，所招收学生质量高，拟进一步扩大招生，招生指标从2017年的120人、2018年的210人增加到今年的230人，面向招生的省份包括广东、湖南、江西、四川、重庆、河北、安徽、河南、山东、内蒙古，今年在广州招生114人，新增指标基本投放在广东。

需要注意的是，暨大伯大联合学院在粤实行单独代码招生，目前只招收理科生，且对考生英语、数学单科分数要求较高。

制表/肖莎

C. 2019年广东部分中外合作办学机构和项目招生情况

项目/机构	招生专业(类)	招生计划(广东)
中山大学中法核工程与技术学院	核工程类(核工程与核技术专业)	43
华南理工大学广州国际校区		
暨南大学伯明翰大学联合学院	数学与应用数学、信息与计算科学、经济统计学、经济学	114
广东以色列理工学院	化学工程与工艺、生物技术、材料科学与工程	175
广东财经大学	法学“3+1”本硕连读实验班	40

制表/肖莎

今年高招，华南理工大学广州国际校区首次亮相。

2017年3月15日，教育部、广东省、广州市和华南理工大学共建广州国际校区协议在北京签署，是我国部、省、

A. 年度黑马：华南理工大学广州国际校区

招生亮点：在地国际化、国际大咖授课，广东生源将超60%

市、校四方共建大学校区之首创。

华工广州国际校区2019年开始本科招生，共招收400人，其中高考招生200人，二次选拔200人。广东生源将超过60%。

广州国际校区实行在地国际化、聚焦新工科、本硕贯通制办学，虽然采用国际化教学，但招生代码和学生学费与其他校区一致。校区着力培养工科领军人才，要求学生有比较好的综合素质，比较好的英语基础。

国际校区开设招生专业有：吴贤铭智能工程学院设机器人工程和智能制造两个专业，微电子学院设微电子科学与工程专业，生物医学科学与工程学院设生物医学工程专业，分子科学与工程学院设分子科学与工程专业。

目前，校区已与美国密歇根大学、南加利福尼亚大学、加拿大麦吉尔大学、麦克马斯特大学、英国杜伦大学、德国卡尔斯鲁厄理工学院、澳大利亚西澳大学、荷兰代尔夫特理工大学、新加坡南洋理工大学、香港科技大学等世界一流大学确定了密切合作伙伴关系。入读国际校区，可能成为国际大咖的弟子。

今年，华工发布“新工科F计划”，广州国际校区整体将作为“新工科人才培养试验区”率先实施。该计划归纳为公式： $F = P_t \times P_l \times P_a$ 。其中，F-Future，代表未来，努力把每个学生培养成能够引领未来的人；Pt-Power of thinking，代表思想力，培养学生的独立思考能力和批判性思维；Pl-Power of learning，代表学习力，培养学生的自主学习能力；Pa-Power of action，代表行动力，培养学生解决复杂问题、探索已有世界或创造未有的行动能力。

B. 进步最快：广东以色列理工学院

招生亮点：60%教师来自以色列理工，今年在粤招175人

广东以色列理工学院教师队伍全球招聘，60%以上教师由以色列理工学院派出。

2018年，广东以色列理工学院被列入广东省“高水平大学建设计划”，成为入选该项目计划的最年轻的高校。

毕业生将获得广东以色列理工学院的毕业证书、学位证书，以及以色列理工学院的学位证书。

羊城晚报记者从该校了解到，2019年该校将在广东等17省(市)招收280名本科生，其中广东招175人。

招生专业与2018年相同，即化学工程与工艺、生物技术、材料科学与工程三个专业。

该校今年只招收理科生，按照高考成绩择优录取；内地学生需参加高考并在当年的志愿填报阶段填报学校；目前未采用综合评价、自主招生等方法招生。

学校专业课程均采用全英教学，高考外语成绩须不低于120分（满分150分）或90分（满分120分），高考外语语种为非英语的考生慎重报考。



D. 本硕连读：广东财经大学法学“3+1”

招生亮点：对接西澳大学课程，4年可拿西澳硕士学位

今年，广东财经大学中外联合培养项目首次实行单独代码招生（院校代码为70592），设有国际商务、金融学、财务管理、法学等四个专业，与国外合作高校学分互认、学位联授。

其中，法学“3+1”本硕连读实验班是首次招生，拟分别招文、理科生各20人，与澳大利亚西澳大学课程对接，学位互认。

在修业年限内同时达到广东财

经大学法学学士学位授予条件和西澳大学法律硕士学位授予条件的学生，将同时获得广东财经大学法学学士学位和西澳大学法律硕士学位。

该专业第一、第二、第三学年在广州校区就读，第四学年在澳大利亚西澳大学就读。

中外联合培养项目部分课程为全英授课，请非英语语种考生慎重填报。

放着家门口的985高校不上，却花9万到宁波诺丁汉大学？

A. 麻省、哈佛、斯坦福、牛津、剑桥说去就去

根据统计，该校2018届本科毕业生有83.4%选择继续深造，其中25.3%被麻省理工学院、牛津大学、剑桥大学、帝国理工学院、伦敦大学学院等世界排名前10的高校录取，81.7%进入美国哥伦比亚大学、英国爱丁堡大学、澳大利亚悉尼大学等世界100强学校（根据QS排名）。

毕业后继续升学比例最高的是理工学院，其中39%进入全球排名

前10的顶尖大学。环境工程专业90.6%的学生拿到全球排名前50的学校录取通知书。也就是说，进宁波诺丁汉大学，半只脚已经踏入全球顶尖名校了。

而就业的学生主要去了四大会计师事务所、中国石油、国有四大银行、百度、欧莱雅、宝洁、汇丰、中车、罗兰贝格等世界500强企业、上市公司、国有/国有控股或知名企事业单位，比例高达68%。



宁波诺丁汉大学可持续能源研究中心

B. 拿世界百强大学学位证书，获国际专业协会认证

在宁波诺丁汉大学读书，毕业后获得英国诺丁汉大学学位证书，相当于用更经济的方式在全球百强大深造，而且获得国际认可。

宁波诺丁汉大学采用全英文小班教学，沿用英国诺丁汉大学的教学质量保障体系。这里的教材都是从英国诺丁汉大学引进的，师资全部按英国诺丁汉大学标准进行全球应聘。最值得一提的是，宁波诺丁汉大学接受国际第三方评审机构监督，是唯一获得英国高等教育质量保障署（QAA）认可的中国高校。

2013年，英国高等教育质量保障署经过实地质量评审后，正式在其网站发布了评审报告，报告中写道：“宁波诺丁汉大学是一个令人瞩

目的成果，学校采用英国诺丁汉大学的办学模式和标准，其学术水平以及学生的学习质量与英国诺丁汉大学一致。”

目前，学校所有工程类专业全部获得国际专业协会的认证。这意味着学校的教学科研实力过硬、符合国际行业标准，这些专业的学生毕业后在世界范围内受到高校和行业的广泛认可。

另外，宁波诺丁汉大学商学院也拥有欧洲质量改进体系（EQUIS）认证。学院学生只要修满相关课程学分，考ACCA（特许公认会计师公会）、ICAEW（英格兰与威尔斯特特许会计师协会）等国际会计师资格证时可获得一定科目的免试。

江昕桐，广州二中毕业生，去年高考以622分的成绩进入宁波诺丁汉大学。这个分数，她完全可以就读广东省的985、211高校，但是江昕桐更希望到中外合作大学接受国际化的教育，加上她一直想出国看一看，锻炼自己的独立能力，于是选择了发展成熟的宁波诺丁汉大学。

“全英文教学、小组作业、丰富的社团活动，这一年，我在课业和社交生活方面都学到很多。收获最大的是通过和国际生的频繁交流，感受到来自不同地方的多元文化。”目前，江昕桐正在泰国支教，教当地小学生英文。这个暑假她还要进阶她的韩语技能，并打算预习下学年的课程框架。

2018年，宁波诺丁汉大学在全国文科录取的最低分平均高出一本线62分，理科录取的最低分平均比全国一本线高了93.7分，文理科最低分平均比全国一本线高了78分！不少学生分数高于重点线100多分，仍然选择了宁波诺丁汉大学。



国际传播学老师Paul Martin给学生上课



中外学生在户外草坪热烈交流

C. 与全球130多所高校合作，提供丰富的学习交流选择

在宁波诺丁汉大学读书，海外交流机会少不了。作为国际研究型大学U21成员之一，学校现与全球30多个国家和地区的130多所大学建立交流合作。每一位学生都有机会通过不同类型的海外学习和交流项目享受国际化学习经历。

除此之外，学校还特别鼓励学生开展富有国际化的社团活动，开阔视野、提升实践能力。在校学生目前已发展学术、实践、艺术、体育四大类近100个学生组织和社团，相当一部分社团活动已经跨出国门，成为学生的课堂延伸。

每年都有数百名宁波学子通过国际学生组织，到全球各大洲从事实习和公益活动，他们的足迹遍布印度、巴西、俄罗斯、土耳其、美国、乌克兰、加纳、肯尼亚等30多个国家。

D. 外籍老师占比75%，逆天教

师团1/4会说5种以上语言

宁波诺丁汉大学现有来自世界70多个国家和地区的近8000名师生。按照英国诺丁汉大学的标准进行全球选聘，目前在校的学术教师中约75%为外籍人士，都拥有丰富的教学和科研经验。

宁波还有个逆天教师团，110位老师来自15个不同的国家，横跨五大洲，其中四分之一的老师会说5种以上语言，接近一半的老师游历过20个以上国家，46%的老师在5个以上国家和地区生活、工作和学习过，并且拥有丰富多样的学历背景。

这个教师团就是英语语言教学中心，是学生开启大学学习之旅的第一站。语言中心老师专为新生提供扎实而全面的学术英语指导，帮助他们融入英式大学的学术环境、顺利过渡到全英文的专业学习和写作中去。

近两年来，学校还启动首席教授计划，高薪聘请了24位世界顶尖学科带头人，在电机、新材料、高端制造、数字医疗、创意产业、航空等领域组建团队，开展教学科研工作，打造一流学科。（杨杨）